

“三级分层指引”从远、中、近兼顾视觉效果,反光材料方便夜间认站

# 广州10个公交站试点更人性化站牌

近日,不少广州街坊发现,一款新型站牌架悄然出现在部分公交候乘站点,造型时尚,引来市民的关注及“巴士迷”纷纷打卡。原来,这是广州市公用公交站场管理服务有限公司(下称“公交站场管理公司”)对传统公交候乘站牌的创新尝试。借鉴国际上部分城市的公交站牌架设计理念,并充分考虑融合广州城市道路环境设计的新型站牌架,现初步选取了林和西路、体育东路等10个站点进行试点。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员公交宣

## 每条线路新增导向标识箭头

记者了解到,相较传统N型款站牌架,新型站牌架的设计理念采用了更加科学合理的“三级分层指引”,分别从“远、中、近”让市民了解站点位置、站名信息、详细线路。

当市民在50米左右的距离时,新型站牌架近4米高度和公交设施标识醒目色调足以让市民从远处清晰了解到公交设施的大体位置,为有乘车需要的市民提供位置指引。

当市民在30米左右的中距离时,新型站牌架在上方位置鲜艳的站点主站名,加粗字体的日班夜班线路信息,市民无需走进就能获悉公交站点的基本停靠信息,提前匹配个人的出行需求。

当市民走到站牌架近距离前,详细线路的设置高度充分匹配市民的视觉高度,具体站点信息字体加粗加大,每条线路新增行向导向标识箭头,力求满足不同年龄段、不同阅读习惯的市民获取所需候乘信息。

## 反光材料便于夜间出行

据介绍,这类新型站牌架在外观设计、人性化、便利性等方面都进行了优化,首先是造型时尚辨识度高。新型站牌架打破传统N型不锈钢站牌架的设计,以橙白色为主基调,标识颜色层次分明,外形新颖靓丽。

另外,旋转箱体更具人性化。有

别于N型站牌架平行于路面的设计,新型站牌架展示线路内容的主体部分采用了三面旋转箱体展示站牌信息,该设计可让市民查阅站牌信息时,同时观察来车情况,不错过所需搭乘的公交车。

值得一提的是,反光材料的使用可帮助市民夜间快速锁定站点位置。

## 站台无棚不防晒防雨?

有市民表示,这类新站台稍显不足的是顶上无雨棚设计,不能防雨防晒。

对此,广州公交集团相关部门表示,新型站牌架的设置,是对暂不能设置候车亭的N型款站牌架进行改良试点,不与现有候车亭的设置冲突。符合候车亭建设条件的路段优先建设候车亭,为广大公交出行市民提供遮阳挡雨等服务。



■林和西路、体育东路等10个站点进行试点新型站牌架。

新快报记者 毕志毅/摄

目前,该款新型站牌架仍然在试点阶段,公交站场管理公司将收集试点的使用情况和市民反馈,做好进一步的完善工作。

# 广州4月多个服务行业持续回暖

院线票房飘红,《灌篮高手》《铃芽之旅》受欢迎

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣 陈善盈报道 4月份,广州服务业延续良好恢复态势,向好因素累积增多,多个行业持续回暖。记者从广州市统计局获悉,1—4月,广州市规模以上服务业实现营业收入5483.42亿元,同比增长7.8%,增速较一季度提高2.0个百分点;4月单月实现营业收入1423.17亿元,同比增长13.8%。其中,院线票房飘红带动行业营收增速由负转正,《灌篮高手》《铃芽之旅》深受市民欢迎。

## 科技创新带动行业增长提速,营收增长9%

各类科技创新主体是科技创新的重要策源地,是推动科技成果转化的主力军,更是推动高质量发展的重要力量。近日,“2022广州技术市场年度榜单”发布,多家科学研究和技术服务业企业榜上有名。中国能源建设集团

广东省电力设计研究院有限公司、中石化广州工程有限公司、本田技研科技(中国)有限公司等企业入榜“2022广州技术市场50强企业”。在科技创新主体平稳增长的带动下,1—4月,广州市科学和技术服务业营业收入同比增长9.0%,增速较一季度提高4.5个百分点。

## 院线票房飘红带动行业营收增速由负转正

开年以来电影市场持续火热,电影《灌篮高手》《铃芽之旅》等深受观众喜爱,据中国电影数据信息网显示,广州票房在4月“前100城市票房排名”中位列第4名,票房收入达9793万元,观影人次达236万人次;广东大地、金逸珠江等广州院线票房表现突出,在4月院线票房排名中名列前茅,带动广播、电视、电影和录音制作业1—4月累计营业收入同比增长5.9%,增速较

一季度提高8.2个百分点,一举扭转行业负增长局面。

## 出游消费持续红火带动文旅业恢复性快速增长

5月初由中央广播电视台总台举办的2022—2023年度“中国美好生活城市发布盛典”中,广州因美好生活综合满意度表现突出,上榜“十大旅游向往之城”。

作为拥有两千多年的历史沉淀与现代城市的繁华面貌共同塑造的城市,广州散发独特的魅力,旅游热度节节攀升。1—4月,以广州长隆、广州塔等休闲观光景区为代表的娱乐业同比增长85.6%,增速较一季度提高13.4个百分点。市民出行热情高涨,短途、长途出行人数激增,带动广州市旅行社及相关服务营业收入同比增长96.2%,增速较一季度提高33.6个百分点。

## 发现白蚁不要马上喷!官网查询备案灭蚁公司

广州住建局提示,房屋包治期内由建设单位负责

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 近期,市民的木质家具被白蚁“掏空”的话题引起关注。每年4—6月份是白蚁繁殖分飞期,时下广州正值雨季,气温逐步回升,该怎么做才能有效防治白蚁呢?广州市住建局温馨提示,房屋出现白蚁后,在包治期内的,由建设单位负责;其他由房屋业主或房屋安全责任人负责白蚁灭治。

广州地区的白蚁危害种类主要有台湾乳白蚁、散白蚁、黑翅大白蚁和黄翅大白蚁。

每年4—6月是白蚁迅速繁殖的季节,天气闷热、大雨前后的傍晚,台湾乳白蚁便会倾巢而出大肆侵入居室,而厨房、卫生间等潮湿地带和木质家具往往就是它们的最佳“落脚点”。

广州市住建局提醒,市民如发现有白蚁危害迹象,应妥善保护好蚁害现场,不要随意搬动、破坏蚁路、蚁巢,也不要自己用农药、杀虫剂等药物去喷洒,或用火烧、用热水浇烫,否则会使白蚁四处逃散,并且会令白蚁迁移,从而增加灭治的难度,达不到整巢灭杀的目的。市民可以在广州市住房和城乡建设局网站(<http://zfcj.gz.gov.cn/>,住建业务-房屋管理-白蚁防治业务)查询已备案的白蚁防治公司,根据需要自行委托白蚁防治公司进行处理;或者通过广州市白蚁防治行业协会(联系电话:81081651)、广州市联城白蚁虫害防治行业协会(联系电话:86214827)选择合适的白蚁防治公司。

另外,根据《广州市房屋使用安全管理规定》(市政府令第164号),房屋出现白蚁后,在包治期内的,由建设单位负责;其他由房屋业主或房屋安全责任人负责白蚁灭治。

## 横琴年内或开放全域道路给无人驾驶

新快报讯 记者李红云 通讯员刘心宇报道 6月1日—2日,第14届国际基础设施投资与建设高峰论坛在澳门举行,横琴智能网联无人驾驶汽车受邀参加论坛并备受瞩目。新快报记者从论坛上获悉,横琴年内计划开放全域道路供无人驾驶企业测试及应用。

据介绍,目前横琴无人驾驶汽车已在交通接驳、环卫清扫、商务出行多领域投入使用,自动驾驶里程累计超过5万公里,其间未发生交通事故,总体运营情况良好,已接待多批次澳门政府部门及行业活动,在横琴口岸提供连接横琴重点片区的试乘服务,实现了琴澳两地的无缝衔接,为澳门人员在合作区出行提供便利。

横琴目前已经开放无人驾驶测试和应用道路195公里,占横琴道路总里程的三分之二,年内计划开放全域道路供无人驾驶企业测试及应用。